

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

SIGLO II

AÑO XXXV

Núm. suelto 10 cts.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 11.302

SUSCRIPCION Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera trimestre..... 6'00
Portugal..... 10'00
República Argentina... 40'00
Pago anticipado

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Viernes 31 de Julio de 1931

Dirección y Administración: Santa Clara, 55
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 " " " 0'25
de línea por Reclamos y Gacetas... 0'50
inserción Primera plana..... 0'75
Remitidos, comunicados y esquelos a precios módicos.

LO QUE SE ESCRIBE SOBRE EL CAMPO EL TIMO DEL LATIFUNDIO

El latifundio es el tema que más tonterías y absurdos ha hecho decir a los pedantes del "lo sé todo". En confusa mezcla con los consabidos cotos de caza, criaderos de reses bravas, señorios feudales, "hambre de tierra", y otros tópicos por el estilo, el latifundio ha servido, en manos de ciertos escritores, para crear toda una literatura, tan cargada de ridículos apasionamientos extremistas, como vacía de doctrina y de sentido común.

Pero bueno, y ¿qué es un latifundio?

Pues, francamente, ya nadie lo sabe. Había algunas ideas sobre lo que lógicamente, técnicamente, podía considerarse como propiedad latifundiaria, y hasta había algunas—pocas, es verdad—cifras que nos permitían conocer aproximadamente la extensión de tierra que en España podría considerarse incluida en el verdadero concepto del latifundio. Pero hoy, con tanto como se ha dicho sobre estas cosas y tanto como se han tergiversado las cifras conocidas, ni la propia Comisión Técnica para el estudio de la Reforma Agraria sabe ya si ésta es necesaria en España.

Un ejemplo de juego de cifras para solaz de lectores aficionados a las truculencias sensacionales de terribles revolucionarios lo he leído en "La Libertad", de Madrid, firmado por Cristóbal de Castro: "De los 50 millones de hectáreas que constituyen el territorio nacional, sólo se cultivan 19 millones y se mantienen sin cultivar 31 millones de hectáreas!"

He aquí un ejemplo del concepto de latifundio en la literatura sensacionalista de nuestros días; ejemplo también de desconocimiento de lo que las cifras dicen, o afán de ponerse serio y decir "cosas terribles".

31 millones de hectáreas improductivas, de los 50 millones que poseemos los españoles!... ¿Qué es esto, ¡cielos!... [Los españoles estamos dejados de la mano de Dios! ¡Calma!... De los 50 millones de hectáreas que constituyen el territorio nacional, sólo 10 millones en defecto, están puestas en cultivo; pero el resto—31 millones—no está improductivo, no. De esos 31 millo-

nes de hectáreas que se dicen improductivas, 24 millones son pastos naturales y montes que producen maderas, carbones, leñas, pastos etc.; otros 3 millones están ocupados por caseríos y vías de comunicación, y quedan realmente improductivas "cuatro millones de hectáreas".

Y lo que con la cantidad de tierras improductivas, pasa también con la existencia de la propiedad latifundiaria. Yo no quiero—ni es posible—negar la existencia del latifundio. Creo, además, que éste es inmoral y contrario a la economía de la producción. Y creo que nadie debe esconder la cabeza bajo el ala y procurar no enterarse de que existen latifundios. Pero conviene estudiar las cosas como son y no exagerar ni armar confusiones.

Ejemplo de exageración de cifras lo exponía don Miguel de Unamuno en reciente mitin celebrado en Salamanca. Decía el Maestro: "No quiero hablaros del problema de la tierra, ya que todo el mundo se ha dedicado a hablar de ello, demostrando, la mayoría de las veces, un perfecto desconocimiento. Ayer leí en un diario madrileño—pudiera referirse el orador a un artículo de Cristóbal de Castro, que en aquellos días apareció en "La Libertad"—que trataba este problema y decía que Salamanca cuenta con 407 dehesas, de más de 5.000 hectáreas cada una. ¡Una friolera!... ¡407 por 5.000!... ¡No he visto nunca tantas enormidades juntas!... Este escritor ha demostrado que no sabe lo que es una dehesa, ni lo que es una hectárea, ni nada".

¿Y qué soluciones revolucionarias dan estos terribles revolucionarios del latifundio? Pues ¡el famoso reparto!... Hay que parcelar—dice muy seriamente—los latifundios y entregar las parcelas en propiedad a los campesinos.

Eso está muy bien, si, señores. Pero sepan ustedes, amigos sensacionalistas, que esa solución es eminentemente conservadora. ¿A qué venir, pues, con tan terrible "posse" revolucionaria a hablarnos como energúmenos de los odiosos latifundios.

Angel Lera de la Isla
Madrid, julio de 1931.

INSTANTANEA POLITICA Maciá preso del sindicalismo

La angustia de la Generalidad Catalana ante el proyecto de una Ley de excepción ha sido la nota dominante en la política. El señor Maciá señaló su oposición a esta Ley. ¿Por espíritu de democracia? No; porque los votos de la C. N. T. dieron a su candidatura—a la izquierda catalana—aquél señalado triunfo electoral. Es deuda de gratitud; y es deuda efectiva que ha de pagarse. El Presidente de la Generalidad ha pedido una tregua a los sindicatos, hasta que el Estatuto se halle aprobado. La Confederación apremia. El primero de agosto empezará a regir aquel acuerdo unilateral de los sindicatos rebajándonos el 40 por 100 del precio de los alquileres. Los industriales, los comerciantes, las fuerzas productoras, se inquietan. Ahora no reconocen más poder que el Central; pero ¿por qué votaron en masa la candidatura de izquierda? En los barrios aristocráticos de Barcelona, Maciá y sus amigos pudieron enorgullecerse de una adhesión en masa. Ante todo catalanes, se decían los aristócratas de la gran ciudad. Y ahora, cuando los sindicatos reclaman el precio de su apoyo y del silencio, los industriales, los comerciantes, los aristócratas, catalanes, nos dicen: "ante todo, españoles". No. Hay que saber votar. Al día siguiente de las elecciones "La Vanguardia" de Barcelona, decía que la votación era como un torrente que todo lo anegaba y todo lo destruía. Por eso sus lamentos no llegan hasta la Generalidad. Los sindicalistas han obrado de perfecto acuerdo con sus intereses. Los industriales con sus sentimientos. Pero en este divorcio salen ganando aquellos. Si sus exigencias no se satisfacen darán a la Generalidad mucho trabajo, mucho más de lo que pueda pensarse. Si se satisfacen es a costa de la producción catalana. El precio de esta victoria será ciertamente muy duro, cualquiera que sea la solución que se dé al problema.

Alvarez de LEON

(De la Agencia Internacional Arco.)

Los hermanos Maristas

Por razones que sería ocioso explicar, los Hermanos Maristas se van de la noble y hospitalaria ciudad de Zamora.

No pudiendo despedirnos personalmente de las numerosas y buenas amistades que contamos en Zamora, lo hacemos desde las columnas de la prensa, agradeciendo a todos los zamoranos el valioso concurso que siempre nos prestaron.

A las autoridades todas de la ciudad, a las muchas familias que durante diez años depositaron en nosotros toda su confianza encomendándonos la educación de sus hijos, a los miles de antiguos alumnos nuestros, a todos, les decimos adiós, pero no un adiós definitivo, sino transitorio, porque cuando los tiempos se tornen propicios, los Hermanos Maristas volverán la vista a esta hidalga Zamora, que nunca olvidarán.

H. A.

LE INTERESA VER
EN 4ª PLANA LA
SECCION DE ANUNCIOS

Lo que dice un obrero

Nos ha visitado esta mañana el obrero Paulino Ramos Matilla, que ayer fué puesto en libertad después de unos días de prisión por repartir hojas de propaganda comunista y nos manifiesta que las hojas de referencia se las entregó, según cree el repórter de "Ideal Agrario" para que las repartiera, sin que él conociera su contenido, como lo demuestra el hecho de que a los primeros agentes de la Policía.

El objeto de su visita a nuestra Redacción no era otro que el rogar nos hiciéramos constar públicamente su más enérgica protesta contra los elementos interesados en desprestigiarle, ya que han propalado la especie infundada y gratuita de que se le habían encontrado varios miles de pesetas en una cartera y recibía sueldo de los comunistas para hacer propaganda, hechos totalmente falsos, que nadie podrá probar.

¿Nuevo sistema de contabilidad?

Rogamos a los señores que nos escriben invocando su calidad de accionistas de determinada entidad social y agraria que se presenten en esta Redacción para comprobar su personalidad y ratificarse en las denuncias que nos formulan.

Referidos señores, entre otras cosas, preguntan a ver si podemos indicarles qué sistema de contabilidad recomendamos que en los balances anuales de las Sociedades Anónimas se aumente el valor de muebles, enseres y maquinaria destinada a la industria, en lugar de rebajar su valor dando a la amortización algunas cifras prudentes.

También nos preguntan por el método más económico para alimentar doscientas o trescientas gallinaceas.

Nosotros estimamos que esas denuncias no es a nosotros a quien deben formularlas los accionistas reales o supuestos, sino al Juzgado correspondiente para que, previa intervención de la contabilidad, pueda exigir responsabilidades si las hubiere.

Pero de todas formas emplazamos a nuestros comunicantes agradeciéndoles el ofrecimiento de acciones "en condiciones favorables"; advirtiéndoles que no somos partidarios de malas acciones.

MADRID DIA POR DIA LOS DOS ENFERMOS

Muchas cosas para nuestro comentario. Política. Rueda de artificio. Traca y estruendo. La Cámara. Los diputados constituyentes. Y Rodrigo Soriano. Y los ugiers. Y los timbres. Y el vaso de agua.

Nos hace gracia este Rodrigo Soriano—no le llamamos don Rodrigo por que no nos les confundan con el del orgullo en la horca—. Y este don Rodrigo, dijo el último día de sesión dirigiéndose al Gobierno "El lunes nos veremos". Y ha pasado el lunes y no se han visto por lo que se ve. Aquí viene el tópic del chambergo y la espada. Pero no lo decimos: fuese y no pasó nada. ¿A qué resulta que lo hemos dicho? Lo habrán dejado para el martes. Este Soriano nos regocija. Siempre tuvimos la idea de que era un hombre que hacía reír mucho en el Congreso. Una especie de diputado de intermedio cómico. Un Rámpen sin maquillaje. Por ejemplo, "Pamplinas". Conste estimado don Rodrigo que en el fondo le admiramos a usted. Nos parece usted un hombre conveniente en el Congreso. Pero conste también que somos refractarios al duelo. Esto de batirse nos parece una cosa primitiva. Sablucitos, no.

Muchas cosas para nuestro comentario. ¡Muchas cosas! Pero hoy no tenemos gusto para nada. Somos madrileños de la mejor clase y sentimos sobre nosotros la tristeza del cansancio del Viaducto y de la enfermedad de Antonio Casero.

Las modistas de Madrid, deben cubrir sus hombros con el mantoncillo de crespón de flecos muy largos y consternarse ante San Antonio de la Florida para pedirle el restablecimiento en la salud de su poeta jacarañero y madrileñísimo, Antonio Casero. El último madrileño de los tiempos de López Silva y el último bigote que ha de someterse

a la navaja barbera. Le hemos echado mucho de menos. La cervetería de Vines no se encuentra sin su figura representativa consumiendo cerveza y comprando trocitos de mojama a los vendedores ambulantes. Madrid no podrá pasarse muchos días sin abrazar a su poeta. Por ahora tenemos que conformarnos los abonados al tendido del dos con la presencia de su hijo Antónito, que prende en su lápiz brujo las gallardías de los lidiadores. Pero el tendido del uno está triste, porque la contrabarrera de Antonio Casero, está vacía.

Estamos seguros de que cuando el madrileñísimo don Antonio recobre la salud su primer cuidado ha de ser dedicarle unas quintillas al desvenamiento del Viaducto que amenaza con suicidarse a todos los madrileños transeúntes de este puente sin río. Por lo pronto los cronistas de hoy ya le han dedicado las mejores galas de su ingenio a este conato de suicidio del propio Viaducto, meca de los desvenajados, que ha acabado desvenajándose. Si la tela de araña de hierro se precipitase a la calle de Segovia—Dios no lo permita—, estamos seguros del suicidio de dos plumas prestigiosas. La de Rafael Casinos Ansens y la de Antonio Casero. Confiamos sin embargo en que al ponerse bueno éste último, el Viaducto acabará recobrando su salud. De su curación están encargados los heroicos bomberos de la Villa.

La legión de suicidas madrileños, las sombras de la ciudad, las mujercas desgraciadas. Los hombres vencidos, los desengaños, los tullidos de alma, los miserables, se han reunido en conclave para determinar el lugar siniestro, en que de ahora en adelante han de poner el punto final a sus vidas...

Joaquín Romero-Marchent

La hora de la verdad

En el Congreso—¡ya era hora!—se acabaron las actas y parece que van a comenzar los actos.

A la hora expectante en que trazo estas líneas, aun no ha planteado el Gobierno la cuestión de confianza.

Se cree que se le ratificarán los poderes, cosa que me parece lo más probable, ya que propugnan la ratificación los dos grupos más fuertes; pero también se dice que algunas minorías,—la catalana, desde luego—, se opondrán a la confirmación; y no deja de haber, en este momento, cierto confusiónismo. Páse lo que pase, haya crisis total, o parcial, o haya ratificación completa, estamos, debemos estar, en el momento de que, acabadas las actas, empiecen los actos.

¿Empezarán de cierto y urgentemente?

¡Este maldito escepticismo que le roe a uno!...

Porque es el caso que ahora, si Dios no lo remedia, la actualidad ha de ser eminentemente política.

La resignación de poderes y la consiguiente constitución, o consolidación del mando, parece que resolverá de hecho, el problema político; pero en esta resolución estará un mal que es, precisamente el que nos haría falta conjurar con firmeza: se desbordará la política—yo me refiero a la menuda—y todo irá en segura mengua de lo esencial e inaplazable: de la administración.

La administración de estos pasados meses ha sido indudablemente desfavorable.

El conflicto de los sin trabajo se ha hecho, sucesiva y avasalladoramente, insostenible. Hoy la libra ha picado el 54.05 y ha quedado en 53.87. Hay un grave desbarajuste en las obras públicas. Del orden público, no hablemos.

Falta, pues, una vez que tengamos Gobierno, que este gobierno.

Todas esas cosas inmediatas, todos esos problemas de momento, son cosas aparte de la Constitución, quiero decir de la discusión de la Constitución nueva; son cosas aparte de la elección de Presidente, de los asuntos de partidos, de cuantas incidencias, propias de la Cámara, se originen en ella.

El Gobierno: ha de gobernar. Es hora ya de que gobierne.

Porque la índole de ciertos conflictos nacionales es de tal magnitud y de tal urgencia, que no pueden caminar al paso lento de las discusiones asignadas a las Constituyentes.

El paro obrero, nada tiene por el momento, que ver con los articulados de la Constitución.

Tampoco pueden esperar las obras públicas.

Por el contrario, las Cortes han de entregarse de lleno a su trascendental tarea, y no ofuscarse ni entretenerse con los problemas múltiples de la actualidad.

La huelga de teléfonos, por ejemplo, nada tiene que preocupar a las deliberaciones de la Asamblea: es asunto propio del Gobierno y este lo ha de resolver, cuanto antes mejor.

La Constitución del Estado, en suma, dará su definitiva legalidad a las cosas: pero no las dará solución.

Y para esta, no hay tiempo que perder; mientras que para lo demás, ya habrá tiempo sobrado.

Y además, "no importa", como dijo el clásico.

HISPANO

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo

Consulta de once a una y de cuatro a seis

RAMOS CARRION, NUMERO 20



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

La juventud se impone

Uno de los fenómenos que se destacan con más pujante relieve, con personalidad más definida en el actual siglo, especialmente en la generación de la post-guerra, es la intromisión laudable y legítima de la juventud en las actividades más serias de la vida.

Parece que de una vez para siempre se ha arrinconado por antibiológico el manido tópico de que los jóvenes solamente debían preocuparse de sus estudios, dedicando el tiempo sobrante al deporte o al galanteo.

Boquiabiertos por el asombro han contemplado los señores "respetables"—los que quieren ser respetados únicamente por el largo número de años que cuentan, ya que no pueden invocar otro título de superioridad—cómo se abrían a los jóvenes las puertas del alcázar del mando en sus varias ramificaciones, cómo intervendrían en la vida interna de las Universidades—reducido hasta ahora inexpugnabile, en que únicamente se oía el reposado monólogo de los "eminentes" catedráticos—, cómo se colocaban en actitud gallarda al frente de los conflictos sociales, y aún más, hasta a algún infeliz burgués se le había erizado el cabello—el escaso cabello, porque una de las características de la morfología burguesa es la calva, como hace notar el doctor Marañón—al apercibirse de que se ha elevado a algunos de estos "pipiolos", (así despectivamente los llaman) nada menos que a ocupar esas Direcciones generales de la administración pública, para conseguir las cuales se exigía como primordial requisito haber doblado la curva de la vida en viaje de descenso.

Como no me duelen prendas, he de confesar sinceramente que el efecto inmediato de esta inyección de savia juvenil en los añosos troncos estatales es un exceso de movilidad, que a veces cristaliza en franca rebeldía y otras degenera en violencia contraproducente, pero también se me concederá el derecho a forjarme las más halagüeñas esperanzas para cuando esta generación de jóvenes, entrenada desde su adolescencia en el difícil arte de dirigir, ingrese en la etapa de la madurez biológica, que coincide con la plenitud de las facultades intelectuales, desarrollando una labor fecunda y beneficiosa para la humanidad.

Francisco Matos
Madrid.

F. ALDEA
ESPECIALISTA
en enfermedades del Pecho
TISIÓLOGO
RAYOS X
Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis
Ronda de Santa Clara, 6

Boletín meteorológico
CORRESPONDIENTE AL DÍA DE HOY

Servicio Meteorológico Nacional
En Zamora, las condiciones meteorológicas, desde las siete de la madrugada de ayer, hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes:
Presión atmosférica, 707,4 milímetros.
Temperatura máxima, 32 grados.
Temperatura mínima, 12 grados.
Dirección del viento, N.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

Grave accidente de automóvil

Por Castromocho, el día 28 de los corrientes, pasaron unos segadores de San Cristóbal de Entreviñas (Zamora), con dirección a Autilla del Pino, y, después de haber descansando unas horas en esta villa, emprendieron el viaje, marchando la familia con caballerías, y, delante de ella, como a unos cientos metros, marchaba la niña de once años Isabel Valdeza Santos, hija de Andrés, que iba detrás.

A unos 400 metros de la localidad, marchaba en la misma dirección un automóvil de la matrícula de Madrid, conducido por su propietario.

Después de haber avisado con toque de bocina pasó al grupo en que marchaba el padre de la niña; pero al llegar adonde estaba ésta, que marchaba, al parecer, por el centro de la carretera, más inclinada a la izquierda que a la derecha, y, sin duda, por no haber oído el aviso del coche, no se apartaba. En su vista, el dueño del coche, trató de pasar por el lado de la derecha de la carretera, sin duda para evitar alcanzar a la niña, que, tal vez, al oír otro bocinazo al llegar ya el automóvil, trató de echarse al lado derecho, como mala fortuna, que el coche, sin tiempo para que el conductor pudiera frenar rápidamente, la alcanzó, llevándola por delante, y marchando el coche fuera de la carretera.

Por las huellas del vehículo, se apreció que el conductor, al ver inevitable el atropello, trató de sacar el coche fuera de la carretera.

El mismo dueño del coche y su mecánico, volvieron al pueblo, a dar cuenta a las autoridades, las que inmediatamente se personaron en el lugar del suceso, acompañadas del médico titular, quien sólo pudo manifestar que la desgraciada niña era cadáver.

Inmediatamente, el secretario del Juzgado municipal marchó en un coche particular, a dar cuenta al Juzgado de Instrucción de Frechilla, habiéndose presentado dicho Juzgado en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, pasando, acto continuo a instruir las correspondientes diligencias sumariales.

SOMBRILLAS
LA IDEAL

PLAZA MAYOR, 31 ZAMORA

Casa de Socorro

Han sido asistidos:
Emilio Gato Coria, de cuarenta y siete años, natural de Carbajosa de Alba, padecía una herida contusa en el dorso de la mano derecha y en los dedos producidas al caerse de la caballería que montaba esta mañana cuando venía del pueblo a la capital.

—Jesús Prada, de diecisiete años natural de Fuentes de Sanabria, de una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda, interesando la uña de dicho dedo. La herida se la produjo cuando serraba una madera con el serrucho que manejaba.

Balneario de Urberuaga de Ubilla

Marquina (Vizcaya)
AGUAS TERMALES NITROGENADAS BICARBONATADAS RADIATIVAS
Especiales para toda clase de afecciones del aparato respiratorio, enfermedades crónicas de la garganta y fosas nasales, anginas, bronquitis, etc.
INSTALACION HIDROLOGICA COMPLETA
de 15 Junio a 30 Septiembre

Noticias Generales

De Melilla, han llegado nuestros estimados amigos don Emilio Francés, culto oficial segundo de Telégrafos y su distinguida señora doña Isabel Petit Salvador, ilustrada profesora de la Escuela Normal e Instituto Nacional de aquella capital africana.

Reciban nuestro cariñoso saludo de bienvenida.



La Sala de esta Audiencia provincial ha dictado las siguientes sentencia:

Condenando al joven de Arquillos Juvenino Miguel Rodríguez de Vega, a la pena de seis meses de prisión correccional, accesorias y costas, como autor de un delito de disparo de arma de fuego en cuya ejecución concurrió una circunstancia atenuante.

Imponiendo la pena de dos meses y un día de arresto mayor y consecuencias legales por un delito de lesiones menos graves a Santos Calvo Reguilón, de Pajares de la Lampreana.

Y a Pedro Nieto Nieto, de Pasariego, a diez meses de presidio correccional, como autor de un delito de hurto con una agravante.

FRANCISCO VELASCO
De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid
MEDICINA GENERAL
PIEL-SIFILIS-VENEREO
Consulta y Laboratorio
Plaza Diego Deza, 8 Zamora

En Baños de Montemayor, su pueblo natal ha fallecido el ex matador de toros, Ángel Fernández (Angelete).

HERNIADOS

3raguero España del Dr. J. Campos
Insustituible en toda hernia.
En buenas Farmacias y Droguerías.
No comprar otro sin ver este.

LEA V. TODOS LOS DIAS
HERALDO DE ZAMORA

Estimamos en lo que vale la atención que nos ha dispensado el digno juez de instrucción de este partido, don Luis Aller Ulloa, participándonos haberse posesionado del cargo y ofreciéndonos sus respetos y consideración personal más distinguida. Gustosísimos correspondemos a tan señalada deferencia, a la que quedamos altamente reconocidos.

Crónica mercantil

Barcelona, 30
Los negocios del trigo muy animados, operándose en todas procedencias desde 44,50 pesetas a 47,50 los candeales castellanos y los de fuerza Navarra y Aragón de 50 a 52.

Valladolid, 30
Tanto en la plaza como en todos los mercados castellanos la tendencia es sostenida creyéndose que cuando la oferta llegue a un grado máximo de actividad terminada que sea la recolección se mantendrá firme el precio y aun es posible que mejore porque la demanda y aprovisionamiento de la molinería en general será muy activa también.

Los trigos nuevos parece que son de calidad buena aun cuando nunca faltan clases que desmerecen y las operaciones se están realizando ya sobre trigos nuevos se hacen sobre 79 y 80 reales fanega en Valladolid. La oferta de diversas procedencias de clases ya viejas o nuevas cotizan de 45 a 47 pesetas.

Al detall la entrada de hoy fué: CANAL: 90 fanegas a precio con preana. ARCO: Nulas.

LOS TIEMPOS CAMBIAN
Un automóvil atropellado por un caballo

El caballo que montaba Luis Miranda Cobos, de veinticuatro años, vecino de Cerecinos de Campos, atropelló en el kilómetro 244 de la carretera de La Coruña al automóvil de la matrícula de León, número 1.669, conducido por su propietario, Manuel Luengo Carro, de treinta y seis años, vecino de Destriana de Valdeuza (León), causando desperfectos al coche, por valor de 500 pesetas.

El jinete y el caballo resultaron con lesiones de escasa importancia. El asunto, con el atestado correspondiente, ha pasado al señor Juez de instrucción del partido de Villalpando.

REGISTRO CIVIL
Movimiento de nacimientos

DEFUNCIONES
Aurelio de Anta Merino, de sesenta y dos años.

Ha sido clasificada de beneficencia particular docente, la Fundación instituida en nuestra capital por don Sergio Hernández Alonso.

Se ha concedido la jubilación a doña Regina Llamas Maestra nacional de Carracedo en esta provincia.

FABRICANTES DE HARINAS

Se vende maquinaria seminueva de ocasión para fábricas por cilindros y molinos harineros. Cilindros para recambio de todas las medida a precios baratísimos y semilla de Acacia Especial para los Plansichters, a tres pesetas el kilo. Informará, don José Bévia, en Manganeses de la Lampreana (Zamora).

Pida la Cerveza MAHOU al vendedor EXCLUSIVO al por mayor ARTURO CALAMITA.—Carretera Tordesillas, 3 y 5. Teléfono, 269.

Nuevo Teatro

Las proyecciones que viene ofreciéndonos la firma Triunfo Films llevan el sello de la amenidad y parece como si tratara de imponerse esta marca, ya acreditada, en el mercado del Celuloide.

Nada mejor que justifique esta observación nuestra que el espectáculo ofrecido ayer al pasar por la pantalla la película "Para siempre" que sin ser de bandera es una cinta que reúne cualidades muy estimables de presentación, interpretación y argumento. Acaso pique de escasa originalidad porque son tantos los motivos sentimentales arrancados de la guerra mundial que ya todos nos parecen viejos. En compensación, la fotografía es irreprochable y da ocasión para que en los primeros planos resalte espléndida la belleza de Patsy Rut Miller.

La deliciosa temperatura que se disfruta en el Park Alaska, tendrá con el reestreno de hoy un atractivo más. Se proyectará "El abanico de Lady Windermere" la cinta mejor conseguida bajo todos los aspectos de la cinematografía, cinta que más se estima y pondera cuanto más se ve. el acierto insuperable de Irene Rich, de Mae Mc Ayoy y de Ronald Colman que son sus principales intérpretes.

Así, pues, no sorprende que con estos programas que viene ofreciendo la Empresa y con el esmero que pone en la presentación cómoda del local sea el Alaska el centro de mayor atracción veraniega de nuestra capital.

JOSE GARCIA FRAGA
Médico
CONSULTA DIARIA
Juan Andrés, 39 y 41 ZAMORA

LETRAS DE LUTO

Don Aurelio de Anta Merino
Cruel y rápida dolencia ha llevado al sepulcro al cultísimo médico, amigo cariñoso, querido de todos los zamoranos, por sus bondades y exquisito trato social.

Aurelio de Anta Merino, el espeso modelo y ejemplar caballero, ha entregado su alma al Altísimo, dejando entre sus relaciones el dolor profundo que causa siempre la pérdida del amigo entrañable.

La conducción del cadáver al Camposanto fué en la mañana de hoy una de las mayores manifestaciones de duelo que en Zamora presenciáramos, prueba inequívoca de cuanto se quería al malogrado amigo (q. e. p. d.)

HERALDO DE ZAMORA se asocia de todo corazón a tan expresivo testimonio de dolor y al enviar su más sentido pésame a la apenadísima viuda, doña Ramona Rodríguez Merchán y demás familia, pide a sus lectores una plegaria por el eterno descanso del alma de don Aurelio de Anta Merino.

Dr. A. RUIZ DE LA CUESTA
(Ex-Profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA

en
GARGANTA-NARIZ Y OIDOS
Consulta de once a una y de cinco a siete
Viriato, 3. (Teléfono, 197) Zamora
(Encima del Café París)

SANATORIO QUIRURGICO
del
N-I-N-O.-J-E-S-U-S
Director: JULIO RIVERA
Consulta: de once a una y de tres a seis
RAYOS X
Avenida de San Pablo, número 1
(HOTEL)

LOTERIA NACIONAL
El sorteo de la Cruz Roja

Autorizado por decreto de 28 de febrero de 1931, a beneficio de la Cruz Roja, del Patronato para la lucha antituberculosa y de otras entidades benéficas se celebrará en Madrid el día 10 de octubre de 1931 un sorteo extraordinario de la Lotería Nacional que constará de 65.000 billetes a 250 pesetas cada uno divididos en décimos, a veinticinco pesetas cada uno.

Los premios y reintegros de este sorteo, serán los siguientes:

1 de.....Pesetas	2.000.000	
1 de.....	1.000.000	
1 de.....	500.000	
1 de.....	450.000	
1 de.....	350.000	
1 de.....	250.000	
1 de.....	125.000	
1 de.....	100.000	
28 de 15.000.....	420.000	
2.613 de 1.250.....	3.266.250	
99 aproximaciones de 1.250 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio de 2.000.000 de pesetas.....	123.750	
99 idem de 1.250 id., para los 99 números restantes de la centena del premio do con 1.000.000 de pesetas.....	123.750	
99 idem de 1.250 id., para los 99 números restantes de la centena del premio de 750.000.....	17.000	
99 idem de 1.250 id., para los 99 números restantes de la centena del premio de 500.000.....	19.000	
2 idem de 9.000 id., para los del premio de 450.000.....	18.000	
2 idem de 8.500 id., para los del premio de 350.000.....	17.000	
2 idem de 8.000 id., para los del premio de 250.000.....	16.000	
2 idem de 7.750 id., para los del premio de 125.000.....	15.500	
2 idem de 7.500 id., para los del premio de 100.000.....	15.000	
6.499 reintegros de 250 pesetas para los 6.499 números cuya terminación sea igual a la del que obtenga el premio mayor.....	1.624.750	

En total, 9.956 premios por un valor de 11.238.500 pesetas.

PASTILLAS VICHY-ÉTAT.
a base de SAL VICHY-ÉTAT, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos.

†
EL SEÑOR

Don Aurelio de Anta Merino
Ha fallecido en el día de ayer, a los 62 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su afligida esposa, doña Ramona Rodríguez Merchán; sobrinos doña María Fernández de Anta, doña Asunción Hierro Rodríguez y don Manuel Martín Vicente; hermanos políticos, don Valentín, don Donaciano y don Ramón, y demás parientes y amigos,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades y personas piadosas tan sensible desgracia y les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a la misa de entierro que tendrá lugar mañana sábado, 1 de Agosto, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Zamora, 31 de Julio de 1931

Casa mortuoria: Ramos Carrión, 16, 2.º

POR TELEFONO

Comentarios al discurso pronunciado ayer en la Cámara por el señor Ortega y Gasset

COMENTARIOS SOBRE EL DISCURSO DE ORTEGA Y GASSET

Madrid.—Después de la sesión, se hicieron en los pasillos de la Cámara animados comentarios en torno del discurso pronunciado por el señor Ortega y Gasset.

Todos los comentaristas coincidían en elogiar la forma en que se ha desarrollado el debate político. El resultado del debate estaba descontentado ya con la esperada ratificación de la confianza parlamentaria al Gobierno. Pero el debate hubiera continuado pobre de tono, a no ser el magnífico discurso de Ortega y Gasset, que ha elevado la temperatura intelectual de la Cámara.

HABLA BESTEIRO

Madrid.—El señor Besteiro, al terminarse la sesión, fué abordado por los periodistas, a quienes les dijo:

—Quiero que recojan ustedes una nota interesante. Hoy ha sido un día de emoción extraordinaria. Estoy contentísimo.

Como consecuencia del discurso político relevante del señor Ortega y Gasset espero que éste se dedique por entero a la política y llene el vacío que hoy existe en ella, ya que nuestro país necesita hombres preparados y de la altura intelectual del ilustre profesor.

Nosotros, los socialistas podemos de esta forma volver a cumplir con nuestra misión que no es de gobierno, pero sí la de influir en la marcha política de la nación, sin estridencias ni violencia alguna sino fraternizando con todas las organizaciones obreras para construir una organización de tipo europeo, aunque en cierto modo, ya lo es.

La alusión que me ha dirigido en su discurso el señor Ortega y Gasset la he recogido con mucho gusto. Yo no trataba de inyectar marxismos, ni de hablar de problemas económicos del Egipto, en tiempos de los Faraones. Hay que tratar todos los problemas económicamente y es ta coincidencia con el ilustre profesor, me satisface de modo extraordinario.

No quiero decir más a usted. Ya es bastante. Esto es todo y no hay otra nota culminante del día.

UNA INTERPRETACION

Madrid.—A las palabras pronunciadas por el Presidente de la Cámara ante los periodistas y que transcribimos más arriba, juzgando el discurso del señor Ortega y Gasset, se les concede gran alcance político, pues parece que se descubre en ellas al hombre que puede atravesarse en el camino del señor Llerroux.

FELICITACIONES AL GOBIERNO

Madrid.—El Gobierno recibió muchas felicitaciones de diputados y jefes de minorías, por el resultado del debate político y la forma en

que la Cámara ratificó el voto de confianza al Gobierno.

El señor Besteiro fué al despacho de los ministros para felicitarles personalmente.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE ORTEGA Y GASSET

Madrid.—Después de la sesión, los periodistas intentaron conocer la opinión que les merecía el discurso pronunciado por el señor Ortega y Gasset, dirigiéndose en primer lugar a los ministros, que dijeron lo siguiente:

EL SEÑOR ALCALA ZAMORA

Si nuestra vida no nos diera más de sí que lo sucedido hoy, nos podríamos dar por satisfechos.

Refiriéndose a la ratificación de la confianza Parlamentaria, el señor Alcalá Zamora, dijo:

—Ahora, a trabajar con entusiasmo para elaborar la Constitución y encontrar la fórmula que solucione el problema agrario.

EL SEÑOR MAURA

El ministro de la Gobernación dijo:

—Ha sido un discurso de gran pensador. Pero puesto a gobernar, el señor Ortega y Gasset se hubiera encontrado con que pequeñas contrariedades de la vida, le dificultaban los movimientos, y se encontraría en el caso de obrar como nosotros lo hemos hecho.

EL SEÑOR LARGO CABALLERO

El ministro de Trabajo se ha referido en los siguientes términos:

—Cumpliendo un deber de lealtad, he de decir que en cierta parte de su discurso, el señor Ortega y Gasset fué injusto, sobre todo cuando acusó al Gobierno de no haber planteado el problema político en toda su amplitud desde el Poder. Eso no se puede decir a un Gobierno que lleva tres meses de existencia y no ha encontrado un momento de tranquilidad.

Yo le aseguro que si hubiera estado dentro del Gobierno, no habría podido preparar las notas de su discurso de hoy.

Es muy necesario hablar y colaborar en la Cámara, pero no se puede censurar al Gobierno y mucho menos en el aspecto económico. Hay que restablecer primero la confianza, para restablecer después la producción.

DON FERNANDO DE LOS RIOS

El ministro de Justicia, expresó su opinión de la siguiente manera:

—Porque tuve relaciones con Ortega y Gasset desde mi niñez, creí siempre que tenía enorme temperamento político. Era una larva que esperaba el momento propicio.

EL SEÑOR UNAMUNO

Don Miguel de Unamuno se limitó a decir:

—Es el primer discurso que se ha pronunciado en la Cámara.

EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA

—Estoy—ha dicho—entusiasmado de la sesión de hoy. La de ayer, fué hermosa, pero la de hoy la ha superado de tal modo que puede compararse con la mejor sesión de las del 69.

Es la primera vez que un hombre que trae a la Cámara un nombre ilustre en otras disciplinas ha sido escuchado con una extraordinaria atención, como a los mejores oradores, impresionada la Cámara por su discurso, y terminando éste con el nombre acrecentado.

DON MELQUIADES ALVAREZ

Don Melquiades Alvarez expresó su juicio sobre el discurso de Ortega y Gasset, diciendo:

—Hacia falta que se levantara el tono de la discusión y que se diera a unos y otros los consejos necesarios. Ha sido una de las sesiones cumbres de las mejores épocas parlamentarias de España.

EL DOCTOR MARAÑON

Yo siempre he dicho que el mejor discurso de las Constituyentes lo haría el señor Ortega y Gasset.

EL SEÑOR ALOMAR

El diputado de la izquierda catalana, don Gabriel Alomar, dijo:

—Magnífico el discurso; pero injusto. No acepto el reproche que ha dirigido a la minoría catalana.

DON TEODOMIRO MENEDEZ

El diputado socialista don Teodomiro Menéndez, contestó:

—El señor Ortega y Gasset ha conseguido dar un tono a la Cámara para bien de todos. Su discurso ha sido un muro de contención.

DON BASILIO ALVAREZ

El diputado gallego don Basilio Alvarez, se manifestó de la siguiente manera:

—Ha sido tan grande el discurso, que yo dividiría la historia parlamentaria en dos épocas: Antes y después de Ortega y Gasset.

Se acabaron los tenorinos. Esa oratoria de Ortega, es la del momento presente: Oratoria sobria, clara, nervuda.

SE REUNE LA MINORIA CATALANA

Madrid.—Ha celebrado una reunión la minoría de la izquierda catalana, ratificando en ella el criterio que expuso en su discurso el señor Companys.

Insiste esta minoría en afirmar que la Constitución del Gobierno, por ser de derechas e izquierdas, dificulta la paz de la República.

pues la cohibe para seguir el ritmo que exigen las apertencias y anhelos de transformación y reparación que la opinión pública reclama.

Renueva esta minoría su disconformidad absoluta con la gestión de algunos ministros, señalada en el debate de ayer y declara que debería constituirse un Gobierno de izquierda, de acuerdo con el país, claramente manifestado en las elecciones.

Esta minoría prestaría su concurso desinteresado a un Gobierno de tal naturaleza.

PROVINCIAS

DICE EL GOBERNADOR

Sevilla.—El Gobernador civil ha manifestado que muchos albañiles quieren reanudar el trabajo, pero que una minoría se lo impide. Los citará para una reunión y en caso de que no acudan impondrá su autoridad, para evitar que la minoría de levantiscos imponga su opinión.

LA LIBERTAD DE LOS DETENIDOS

Sevilla.—El juez especial, señor Abarratégui, pondrá en libertad a numerosos detenidos a consecuencia de los sucesos de esos días de atrás.

HOY SE FIRMARA EL NOMBRAMIENTO DE FISCAL DE LA REPUBLICA

El ministro de Justicia, preguntado por los periodistas acerca del nombramiento de Fiscal general de la República, les dijo que creía poder llevarlo al Consejo que se celebrará hoy.

EL ANTE PROYECTO DE LA REFORMA AGRARIA

Madrid.—El ministro de Justicia, don Fernando de los Ríos, ha dicho a los periodistas que no había recibido todavía el anteproyecto de reforma agraria, pero creía que lo recibiría en seguida si bien no confía de que pueda conocerse de él en el Consejo de ministros de hoy.

UNANIMOS Y LA MARCHA DE LOS DEBATES

Madrid.—Interrogado don Miguel de Unamuno sobre la marcha de los debates, contestó:

—Hay en la Cámara dos o tres epilépticos que exacerbaban a los demás.

EXTRANJERO

EL VIAJE DEL "CONDE ZEPPELIN"

Berlin.—El dirigible "Conde Zeppelin" penetró en territorio alemán a las doce y media de la mañana, pasando veinte minutos después sobre Koenigsberg.

En las primeras horas de la noche llegó sin novedad a Berlín.

I. GONZALEZ MARIN
Ex-Ayudante del Doctor Población

Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Rozada de Santa Clara, 7, ZAMORA
Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

FACUNDO CARRASCAL
Médico Tocólogo de la Beneficencia. Ex médico agregado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina, en Madrid

Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de once a una y de cuatro a seis
Gratuita para la beneficencia, martes y sábados de diez a once

RUEDA DE CITROEN

Se ruega a la persona que haya en contrato una rueda con goma y neumático de coche Citroen en la carretera de Zamora a Montamarta, que la devuelva a Antonio Ares, en la Puerta de la Feria, número 2, donde se le gratificará.

ULTIMA HORA

Ya hay Fiscal de la República

Consejo de Ministros en Hacienda

En un registro de Teléfonos en Madrid estalla un petardo.—Otras noticias

A LA ENTRADA

Al llegar al ministerio de la calle de Alcalá, el jefe del Gobierno calificó la jornada parlamentaria de ayer de sentimental y patriótica.

Alcalá Zamora, añadió: Es preciso que se construya una nueva España con los elementos principales a base de los sentimientos nacionales expresados ayer. El debate demostró actitud y la disciplina de los partidos y tendrá consecuencias económicas ya que el dinero que tenía desconfianza, volverá a tener la confianza precisa en la autoridad dada por el Parlamento al Gobierno.

Marcelino Domingo manifestó a los periodistas que el Consejo de Instrucción Pública le había entregado el nuevo plan del Bachillerato que será publicado inmediatamente.

A LA SALIDA

A las doce y cuarto, salió del Ministerio el consejero de Estado señor Llerroux, sin que hiciera ninguna manifestación a los reporteros.

A la una y quince salió el ministro de Justicia, señor De los Ríos, acompañado de un señor.

El ministro fué interrogado por los periodistas a los que dijo: Se trata del nuevo Fiscal de la República, diputado canario, don José Franchi Roca, hombre prestigioso, gran mentalidad y de tradición federal, que ha venido aureolado como figura de máximo relieve de Canarias.

TERMINA EL CONSEJO. LA NOTA OFICIOSA

La reunión ministerial, terminó a las dos de la tarde.

El ministro de la Guerra manifestó que en los primeros días del mes de agosto serán licenciados los cuantos que están en los cuarteles.

El Presidente se limitó a decir que los asuntos tratados se reflejaban en la nota oficiosa que sería entregada momentos después.

Después del debate parlamentario los ministros se entregaron al trabajo en la obra de Gobierno que es muy intensa.

De la parte Pedagógica se encargarán los ministros de Instrucción y Justicia.

De la parte económica, los de Hacienda y Economía.

Y de Reformas Sociales, el del Trabajo y yo, por la importancia del asunto.

Como hay que trabajar mucho, aprovecharemos incluso los domingos para no interrumpir la labor.

El ministro de la Gobernación manifestó que se tiene ya planteado el viaje del Gobierno a Donostia para conmemorar el pacto de San Sebastián.

El Gobierno saldrá el día 15 de Madrid y permanecerá en San Sebastián hasta el 18, reanudando en seguida las tareas parlamentarias.

NOTA OFICIOSA

El Presidente puntualizó las normas de las propuestas legislativas acordando que el Gobierno se reparta el trabajo.

Se abordaron las reformas agrarias, pedagógicas, sociales y económicas.

Se acordó activar el estudio de los grandes contratos y monopolios creados en la época de la Dictadura, cuyas soluciones serán sometidas a las Cortes.

Se acordó dar el nombre de Giner de los Ríos al Instituto Femenino

nino de Barcelona y de Pérez Galdós al Instituto de Las Palmas.

Conceder a los catedráticos y demás funcionarios excedentes voluntarios con arreglo a la ley de 1918, que puedan acudir a los concursos de traslado para la provisión de cátedras.

Se acordó nombrar director honorario del Museo de Arte Moderno a don Mariano Benlliure y se hicieron otros nombramientos para el mismo Museo.

De Justicia se aceptó la dimisión presentada por don Angel Ossorio y Gallardo del cargo de Presidente de la Comisión Asesora, nombrando para sustituirle a don Adolfo Posada.

Se firmó un decreto nombrando Fiscal general de la República a don José Franchi Roca y otro nombrando Magistrado del Supremo a don Javier Elola.

De Fomento, se firmó una disposición reorganizando la guardería forestal, concediendo a los guardas carácter de funcionarios y derechos pasivos y mejoras de sueldo.

Devolviendo a los ingenieros de montes las atribuciones que les fueron quitadas por la Dictadura.

De Gobernación, convocando al Cuerpo Electoral de la provincia de Lugo para las elecciones para diputados constituyentes, que deberán celebrarse el día 23 del mes de agosto próximo.

Dictando reglas para el funcionamiento de los Institutos Provinciales de Higiene.

Disponiendo que los sellos de entrega de correspondencia no sean sustituidos hasta que se agoten los que hay editados.

Creando las memorias de valoraciones arancelarias y regulando la venta y circulación de trigos.

Se firmó un decreto nombrando Gobernador de Guinea al cónsul don Gustavo Sostoa.

EXPLOSION DE UN PETARDO

Esta madrugada hizo explosión un petardo en el registro telefónico instalado en la calle de Núñez de Balboa, de Madrid.

La explosión motivó gran alarma y a consecuencia de aquella sufrieron desperfectos varios cables de los enlazados en aquel registro.

Se desconoce a los autores de este suceso, que se cree fundamentalmente relacionado con la huelga de obreros de la Telefónica.

No se registraron desgracias personales.

Sánchez Cortés

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS señalados al pago por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda que pueden hacerse efectivos en esta Depositaria-Pagaduría:

Arquitecto del Catastro, Angel Alvarez Valle, Pedro Diez Cobos, Lucea Ruiz, Ursicino Dominguez, José María Alvarez, Gumersindo Sagrado, Ramón M. Guerra, Habilitado de Carabineros, Cándido Luc. Imo, Manuel Avila, Domingo Llamas, Manuel Palau, Juan Santos, Florencio de la Torre, Alfredo Hernández, Felipe Suárez, Caja Depósitos.

Macario Periañez, Angel González, José Toscano, Medardo Rivera, Julio Santaló, efe Vigilancia, Inspector Jefe Frontera, Ramón Prieto, Jefe Seguridad, Juan Sejas, Administrador de Correos, Francisco Crespo, Jefe de Telégrafos, Angel Ariasago, Lino Martín, Segundo de la Fuente, Alejandro Corrales, Zacarías Martínez, Clases Pasivas.

Pida la Cerveza MAHOU al vendedor EXCLUSIVO al por mayor ARTURO CALAMITA—Carretera Tordesillas, 3 y 5. Teléfono, 269.

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL
HOY NO HAY FUNCION

EL DOMINGO: GRAN SUCESO
Reposición de la Super SONORA de ambiente Ru so (Fuera de programa) U. F. A. 1951,

El Diablo Blanco

Preciosa música. Un éxito.
Intérpretes: IVAN MOJU-KINE, LIL DAGOVER, BETTY AMANN y Coro Cosacs del Don
Adaptación de la obra de LEON TOLSTOY
Se despacha desde mañana SABADO
BLITACA DE PATIO 1 y 1'25

PRONTO EN **Park "Alaska" Dancing** DEBUT

Gran Compañía de Comedias de ISABELITA BARRON

PRECIOS POPULARES

OBRAS SELECCIONADAS

Park "Alaska" Dancing

HOY VIERNES: ACONTECIMIENTO

El Abanico de Lady Windermere

Dirección de ERNEST LUBITSCH
Por RONALD COLMAN, IRENE RICH, MAE MAC VOY y BERT LITELL

SILLA. . . 0'60 GENERAL. . . 0'20

MAÑANA SABADO:

La preciosa opereta espectacular U. F. A.,

LAS PIERNAS MAS BONITAS DE BERLIN

Sección de Anuncios Económicos

SE ADMITIRIA
Huésped aballero o señorita en casa de poca familia independiente. Darán razón en esta Administración.

"BAR SEISDEDOS"
VINOS Y LICORES DE TODAS MARCAS
Café y Copa Coñac, 0'40
PLAZA DE SAN MIGUEL, 9
(Detrás de la iglesia de San Juan.)

JOSE ANDREU
Fabricantes de muebles, Ebanistas, Tableros Contrachapados
Medidas especiales previo encargo
Madera
AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 31

AUTOMOVIL
5 caballos, tres plazas y a toda prueba, se vende muy barato. Informarán en esta Administración.

AUTOMOVILES
Gran taller de tapicería y guarnecidos

Se confeccionan capotas laterales con cierres modernos, asientos, respaldos, fundas, alfombras, todo lo concerniente al ramo.

Reparación y talcos.
No confundirse: Cárcaba número 21, antes Costanilla.

ANTONIO CASTELLANOS
BALDOMERO ANDREU
Corredor de Comercio Colegiado
VIRIATO 2 pral ZAMORA

SE VENDE O SE ARRIENDA
Una casa en la calle de la Virgen, número 44 (San Lázaro). Son 147 metros cuadrados con cuadra y corral para vacas de leche. Para tratar en Balborraz, 41, Zamora.

VENTA DE CABRAS
en buenas condiciones se hace de 130 cabezas; 50 tempranas. Para verlas en Morerueta de los Infanzones.

Para tratar en Zamora en el arrabal de Pinilla, con su dueño Francisco Refoyo.

MADERA DE NEGRILLO
se vende en las Huertas de Valparaíso, término de Peleas de Arriba. Se reciben ofertas en Zamora, calle de Santa Clara, 20, entresuelo.

Balneario de Ledesma
(Salamanca)
GRAN HOTEL
Completamente reformado
Reumatismo, artritis, respiratorio y piel. Coches de la estación de Salamanca al Balneario, y a las dos de la tarde de la calle de los Minimos, número 3
Temporada oficial: del 15 de Junio al 30 de Septiembre

SE ALQUILA
hermoso local para garage o almacén, con agua, foso y luz, en la plaza del Cuartel de Caballería.
Razón, Santa Clara, 51 dpdo.

LEA V. TODOS LOS DIAS
HERALDO DE ZAMORA

Débiles = Elíxir Gallo! que da Vida y Juventud

TERMAS DE MONTEMAYOR
(CACERES)
Reuma - Piel - Vías Respiratorias - Avariosis - Grippe
Primero en concurrencia de todos los de su clase en España desde el año 1928, según estadística oficial.
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO
140 habitaciones todo confort.—Cuartos de baño.
1.º de Junio al 15 de Octubre

VENTA
Se hace de una aventadora en buen uso marca "silenciosa". Informes, Sixto Arroyo. Perdigon.

VENTA DE CASA
Se hace de la señalada con los números 24 y 26 de la calle de Traviesa.

Para informes en la Confitería "El Buen Gusto", Santa Clara, 10

VINO
fino, clarete de mesa, a 7,75 pesetas cántaro libre de derechos. Junto a la iglesia de San Juan. J. Benítez, calle de la Reina, número 2. En ultramarinos, precios económicos.

NUESTRAS MAQUINAS DE ESCRIBIR
de ocasión, NO SON RECONSTRUIDAS. Son seminuevas. ¡Baratísimas!
Heriberto Hernández. Sta. Clara

¡COMPRE USTED!
los maravillosos discos eléctricos "REGAL" en la JOYERIA, RELOJERIA Y OPTICA de la VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA (frente a la Audiencia) Así como las Grafonolas "Viva Tonal", desde 225 a 4.500 pesetas. Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.
Taller de composturas
PRECIO FIJO

SE VENDE
la casa número 26 de la calle de la Cárcaba y se hace amoneda de los enseres y trajes de Carnaval y Comedia.
AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 31
Maderas Cementos
JOSE ANDREU

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO
Balborraz, 16.—Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya-de y Cometa en todos los tamaños.

GRAN NEGOCIO
Por ausencia de su dueño se vende una casa en el barrio de Pantoja en esta capital, propia para industria la más próxima a la estación del ferrocarril.

Con condiciones para casa de huéspedes, tienda o bar con estantería, mostrador y juego de bolos. Posee grandes corrales, cuadras para caballerías y vacas de leche; abundancia de agua potable, bodegón y pozos.

Para tratar del precio y condiciones con don Basilio Fernández, en la Avenida del Mengue, 1, Zamora.

SASTRERIA
Hijo de Felipe Marcos
Pone en conocimiento de su clientela y público en general, que se ha trasladado al núm. 26, de la Calle de Castelar, (vulgo Herreros).

AMA DE CRIA
viuda, de veinticuatro años, se ofrece para criar en su casa o en la de los padres. No tiene familia. Dirigirse a Francisco Martín Sanzoles.

Ultramarinos
Ofrece al público los artículos del ramo a precios especiales:
Café La Estrella, kilo 8,75
Café Arabia 8,75
Azúcar F.F. 1,80
Azúcar F.F.F. 1,75
Azúcar B.M. 1,70
Arroz especial 0,75
Tocino 2,50
Garbanzos 0,90
Garbanzos 1,10
Garbanzos 1,25
Bacalao 1,80
Bacalao Islandia primera 2,00
Alubias blancas 1,00
Alubias blancas 0,80
Alubias pintas 0,60
Chorizo 5,50

ELIAS LUIS
Cárcaba, 42 (Costanilla)
C-L-I-N-I-C-A — M-E-D-I-C-A
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
(Paseo de San Martín)
Carniceros, 1. Zamora
DIATERMIA — LABORATORIO
Rayos X-Rayos ULTRAVIOLETA
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

— SANATORIO QUIRURGICO — ECONOMICO
Sección especial para Hernias
E. S. LOCKER
Dirección: Carranza, 8 Madrid
En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza
MAHOU

¡MUY INTERESANTE!
Asombrosa Liquidación
Por terminación de Balance se hace LIQUIDACION verdadera de "determinados" artículos con el 75 por 10) de rebaja, artículos que pueden verse en los escaparates y en el interior de este GRAN BAZAR.
A partir del 1 de agosto empezarán estas ventas.
Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

HOTEL CORREO
CRUZ Y HERMANOS.—MADRID
Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.
Precios especiales para familias.
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño calefacción central.
Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.
Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
Representantes a todos los trenes
Teléfono, 14.423 y 12.500

Las enfermedades del
ESTÓMAGO e INTESTINOS
dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el
Elíxir Estomacal SAIZ DE GARLOS
(STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.

REVOLUCION EN LA HIGIENE
CARNICEROS Y SALCHICHEROS: Si desean tener higiene instalen en sus Establecimientos las BARRAS Y GANCHOS de ACERO. inoxidable e Inmanchable, por ser las más higiénicas
Presupuesto y Muestrario, único Depositario exclusivo para Zamora y su provincia
FELIX CRESPO PEREZ
"La Llave" Almacén de Hierros y Ferretería
Riego, 34, Teléfono 224 Zamora
TESTIMONIOS DE LOS MISMOS: El Establecimiento montado a don BERNARDINO HERNANDEZ, Mercado de Abastos, Puestos 11 y 12

COMPANIA FRANCESA
Sud Atlantique y Chargeurs Réunis
VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS
El 30 de Septiembre efectuará su primer viaje desde Vigo a América del Sur el nuevo y lujoso transatlántico
"L'ATLANTIQUE"
con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
40.000 toneladas
DOCE DIAS de Vigo a Buenos Aires
Otras salidas:
31 de julio MASSILLA
30 septiembre L'ATLANTIQUE
16 octubre MASSILLA
6 de noviembre L'ATLANTIQUE
11 diciembre L'ATLANTIQUE
LINEA DE VAPORES RAPIDOS
De Vigo De Coruña
JAMAIQUE 5 julio
BELLE ISLE 23 julio 22 julio
Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España
ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4
La Coruña, Plaza Orense, 2

Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud-América y Galvestón
LLOYD NORDE ALBANY
Línea del Brasil-La Plata
Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, caldrán de Vigo, los rápidos vapores correo de gran porte
23 Mayo SIERRA MORENA Ptas. 638,76
19 Junio MADRID Pesetas 593,70
5 Julio SIERRA VENTANA Pesetas 638,70
27 Julio WESER Pesetas 593,70
5 Sbre. SIERRA VENTANA Pesetas 638,70
11 Sbre. MADRID Pesetas 593,70
26 Sbre. SIERRA MORENA Pesetas 638,70
3 Obre. WERRA Pesetas 593,70
16 Obre. SIERRA CORDOBA Pesetas 638,70
23 Obre. WESER Pesetas 593,76
Admitiendo pasajeros de CAMARA; TERCERA TURISTA y TERCERA CLASE.
Notas.—Los vapores "Sierras" admiten pasajeros de primera, tercera de camarote y tercera ordinaria.
El "Madrid", "Wesser" y "Werra" escalan también en los puertos de San Francisco do Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera de camarote y tercera ordinaria.
Precio del camarote aparte 35 pesetas persona.
Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía,
LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO, García Ochoa, 2. Villagarcía Marina, 14

Mala Real Inglesa
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:
Junio 14 Vapor ALMANZORA
Agosto 2 Vapor ARLANZA
Para Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el día 5 de Julio el vapor
ALCANTARA
PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote 648,76
SALIDAS DE VILLAGARCIA
Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
Junio 24 Vapor DEMERARA
Julio 22 Vapor DARRO
PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, 628,76.
Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España
ESTANISLAO DURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Mas. Andrews, etc. Cte. Marqués de Cubas, 21.

NELSON LINES
VAPORES CORREOS
Servicio semanal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS
28 julio Highland Princess.
11 agosto Highland Brigade
8 septiembre Highland Monarch.
Admitiendo pasajeros de primera, intermedia, tercera. Precio de tercera en todos los buques 553,76.
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia, pueden sufrir alteración por diferencias de los cambios sobre Londres.
Los visados de los pasaportes, serán de cuenta de los pasajeros.
En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
Al solicitar pasaje debea remittir CIEN pesetas como depósito.
Para informes, los consignatarios en Vigo:
ANDRES FARIÑA (S. E. M. C.)
Agentes generales Apartado núm. 53
Pida la
CERVEZA MAHOU
al vendedor EXCLUSIVO al por mayor
— ARTURO CALAMITA RUY-WAMBA —
Carretera de Tordesillas, 5 y 5. — Teléfono 269
ZAMORA